
 

 

1 ATA DA 15ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA 

2 DO RIO MEIA PONTE - CBH MEIA PONTE 

3 

4 

5 Aos nove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte dois, às 9h,por meio de 

6 videoconferência na plataforma ZOOM, os trabalhos da 15 ª Reunião Extraordinária do 

7 CBH Meia Ponte, com a participação dos seguintes membros: Marcos Aurélio Gomes – 

8 SEMAD, Ana Claudia Lima – SEMAD, Rodrigo Costa Silveira – SEDI, Fabio Camargo 

9 Ferreira – Presidente CBH Meia Ponte , Adriano Rodrigues de Barcelos – Prefeitura 

10 Municipal Senador Canedo, Elaine Lopes Noronha Farinelli- FIEG, Luciano Jaime Peixoto 

11 – SIFAEG , Eli Cardoso Lesa – Cargill Agrícola S/A, Antônio Martins Borges Neto - CELG, 

12 Mario Cesar Guerino - SANEAGO, Bruno Vicente Marques - IRRIGO, Luis Rogerio Veiga 

13 Gouthier - ADGA, Augusto César Campos Machado - ABRAGEL, João Vicente Granato 

14 de Araújo – ABES/GO, Yara Vanessa Portuguez Fonseca – ABES/GO, Luiza Regina 

15 Duarte – AGEAMB, Henrique Luiz de Araújo Costa – SENGE/GO, Anselmo Claudino de 

16 Sousa – MPGO, Camila Dantas Lucio Roncato – SANEAGO, Paulo Henrique Almeida – 

17 SANEAGO, Rafaela Wolf de Pina – SANEAGO, Lucia Helena Santos Pinheiro – 

18 SANEAGO, Thiago Castro de Oliveira- FAEG, Luiza Virgínia Duarte- AGEAMB, Anselmo 

19 Claudino de Sousa - MPGO e os convidados: Phelipe Cunha Costa – Secretaria Executiva 

20 Completta, Fabricio de Campos Aires Silva- SEMAD,  Ana Claudia Lima – SEMAD, 

21 Franciele Parreira – SEMAD, Henrique Linhares – UFG, Luciana Alves de Oliveira – UFG, 

22 Albano Araújo - SEMAD, Maria Aparecida de Souza Araújo – SEMAD, Klebber Teodomiro 

23 Martins Formiga - UFG/FUNAPE. Item I – Abertura da Sessão e verificação de quórum 

24 – Sr. Fábio Camargo Ferreira (Presidente CBH Meia Ponte) deu as boas-vindas a todos 

25 os presentes e passou a palavra ao Sr. Phelipe Cunha - Secretaria Executiva/ Completta 

26 para verificação de quórum. Concluída a confirmação dos presentes. Solicitou aos 

27 presentes que registrassem no chat seus nomes e entidades que representam. Item II- 

28 Aprovação da Ata da 13 ª Reunião Ordinária – Sr. Fábio Camargo Ferreira (Presidente 

29 do CBH Meia Ponte) colocou em apreciação a Ata da 13 ª Reunião Ordinária do CBH Meia 

30 Ponte. Falou que a ata foi encaminhada a todos os membros e a Secretaria Executiva não 

31 recebeu nenhuma contribuição. Não havendo manifestações, colocou a ata em votação. 

32 A Ata da 13ª Reunião Ordinária foi aprovada por unanimidade. O Sr. Fábio Camargo 

33 Ferreira (Presidente). Convidou Prof. Klebber Formiga - UFG para proferir apresentação. 

34 Item III – Apresentação do Produto 7 e 8- Com a palavra, o Prof. Klebber Formiga -UFG 

35 agradeceu a presença de todos. Parabenizou o GT do comitê, GTA e a SEMAD pelos 

36 trabalhos. Usando o modo “apresentação” contextualizou sobre os problemas dos 

37 recursos hídricos convenientes ao assunto e apresentou um panorama sobre o que será 

38 descrito em relação ao Produto Sete. Demonstrou que são produtos interativos e 

39 contínuos. Ao final da apresentação, mostrou como será a estrutura do site. Abriu -se um 

40 instante para perguntas. O Sr. Antônio Borges – CELG pediu a palavra. Destacou o plano 

41 como sendo prático e objetivo, que esse instrumento possibilita acompanhar toda a 

42 evolução do plano. Apresentou seus questionamentos, quanto ao acompanhamento da 

43 execução das ações e, outro fato, a necessidade do detalhamento do fluxograma GRH 



 

 

44 7.1. Questionou a revisão dos relatórios feitos pela SEMAD, caso o comitê reprove o 

45 relatório, a SEMAD fará a revisão, em seguida, será encaminhado para o comitê aprovar 

46 os ajustes. Perguntou sobre o prazo dos ajustes previstos para revisão do plano. 

47 Questionou se a SEMAD poderá fazer os ajustes em conjunto com o comitê ou deverá 

48 esperar até 2025 para que sejam feitos os ajustes. Prof. Klebber Formiga - UFG respondeu 

49 que o plano é do comitê. Comentou que da mesma forma que for aprovado, pode se 

50 alterar. Afirmou que as atualizações e medidas de ajustes internos do plano poderão ficar 

51 a cargo do comitê, pois é soberano. Informou que o prazo para o plano é de dez anos. O 

52 Sr. Marcos Aurélio Gomes – SEMAD complementou que se estabeleceu o marco para 

53 revisão, justamente para que o plano não fique sem análise. Completou que os cinco anos 

54 se entendem como horizonte temporal. Informou que se o grupo identificar alguma lacuna, 

55 após a aprovação do plano, pode se discutir com o corpo técnico e se necessário, contatar 

56 a UFG para que sejam feitas as atualizações necessárias. Prof. Klebber Formiga – UFG 

57 lembrou das garantias do contrato que serão de um ano. Não havendo mais contribuições, 

58 o Sr. Marcos Aurélio Gomes - SEMAD convidou o Professor Nilson Ferreira - UFG para 

59 proferir a apresentação do produto oito. Prof. Nilson Ferreira - UFG cumprimentou a todos. 

60 Anunciou as novidades que foram implementadas nos Dashboards. Usando a ferramenta 

61 modo “apresentação” fez um resumo do produto. Demonstrou, de forma expositiva, como 

62 funcionarão as ferramentas digitais. Ressaltou que o site será composto por seis páginas. 

63 Informou que em relação ao uso do “solo” houve uma alteração, cada UPGRH do 

64 município estará representada em porcentagem. Incluiu o formato “texto” nos resumos 

65 municipais, assim os usuários terão a possibilidade de imprimir os textos e os gráficos. 

66 Lembrou da ferramenta “ajuda”, com função de facilitar o acesso dos usuários à 

67 plataforma. Concluiu a participação na apresentação do produto oito. Abriu- se instantes 

68 para perguntas. Pediu a palavra, Sr. Marcos Aurélio Gomes - SEMAD agradeceu e 

69 concluiu que algumas sugestões foram aprimoradas na plataforma e que o plano precisa 

70 ser encerrado, mas que nada impede que os estudos que forem sendo levantados, após 

71 a conclusão, sejam incluídos. O Sr. Albano Araújo - SEMAD parabenizou a Universidade 

72 Federal de Goiás pela ferramenta. Observou a necessidade de interação com os comitês, 

73 dessa forma, os gestores municipais dariam um “feedback”, junto à SEMAD, assim a 

74 Instituição atenderia as demandas que podem surgir. O Sr. Paulo Almeida - SANEAGO 

75 destacou que o conhecimento é fundamental para a gestão do plano. Quando as 

76 informações são acessíveis aos usuários e gestores, eles deixam de ser espectadores e 

77 se sentem incluídos dentro desse projeto. Parabenizou pela ferramenta. Camila Dantas - 

78 SANEAGO parabenizou e citou a relevância da fala do Sr. Paulo Almeida – SANEAGO. 

79 Passou a palavra a Sra. Yara Vanessa-ABES parabenizou pela ferramenta. O Sr. Antônio 

80 Borges – CELG pediu para o Prof. Nilson Ferreira - UFG esclarecer como fez para chegar 

81 na informação de uso do solo. O Prof. Nilson Ferreira - UFG instruiu e demonstrou com 

82 detalhes o uso da ferramenta. O Sr. Henrique Costa – sugeriu que o comitê faça uma 

83 campanha de mobilização para que os municípios possam fazer uso dessas ferramentas, 

84 pois todos irão se beneficiar deste recurso. O Sr. Albano comunicou a disponibilidade do 

85 link no chat. Pediu para que todos façam testes e avaliem. Informou que a Secretaria 

86 Executiva Completta será responsável pelas atualizações do site. O Sr. Marcos Aurélio, 



 

 

87 lembrou que apesar do site não estar previsto na contratação, a equipe entendeu que seria 

88 uma estratégia de comunicação, portanto, se concebeu a ideia dos quatro sites e que a 

89 Secretaria Executiva Completta será responsável por alimentar as informações nos sites. 

90 Item IV. Encerramento. Nada mais havendo a tratar, o senhor Fábio Camargo Ferreira 

91 (Presidente do CBH Meia Ponte) encerrou a reunião. Eu, Patrícia Sueli Côrtes De Oliveira, 

92 lavrei essa ata que após aprovada segue assinada pelo Presidente e o Secretário 

93 Executivo do Comitê. A gravação com inteiro teor da reunião encontra-se disponibilizada 

94 pela Secretaria Executiva Completta. 
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